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Lampiran 1. 

Surat Permohonan Izin Observasi 
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Lampiran 2.        
         

Surat Izin Permohan Penelitian 
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Lampiran 3. 

 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

pada Siklus I 

 
Satuan Pendidikan : SMA Negeri 2 Semarapura 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia (Wajib) 

Semester : ke-4 

Tahun pelajaran : 2022/2023 

Materi Pokok  : Menulis Teks Resensi 

Alokasi Waktu : 2 x 45 menit (1 kali pertemuan) 

 

A. Kompetensi Dasar 

4.17  Mengonstruksi sebuah resensi dari buku  kumpulan cerita pendek atau novel 

yang sudah dibaca. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah membaca novel yang berjudul Kisah untuk Geri karya Erisca Febriani, siswa 

dapat menulis resensi novel tersebut. 

 

C. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

No  Kegiatan 

I. Prakelas 

Kegiatan ini dilakukan tujuh hari sebelum pembelajaran tatap muka di kelas.  

(1) Guru menginformasikan link Blog terkait materi yang wajib dipelajari 

dan dipahami.  

(2) Guru menginformasikan agar setiap siswa membuat akun Blog sebagai 

sarana nantinya untuk menulis teks resensi dan men-submit di Blog. 

(3) Guru memberikan lembar portofolio terkait materi yang dibaca dan 

dicermati dari Blog beserta mengopi link-nya. 

(4) Guru menyuruh siswa di rumah untuk membaca dan mencermati contoh 

resensi yang termuat di Blog. 

(5) Guru menyuruh siswa di rumah  untuk membaca dan meringkas novel 

yang berjudul Kisah untuk Geri karya Erisca Febriani. 

(6) Jika ada kendala dalam mengakses materi dari Blog, guru siap 

memberikan solusi. 
II. Di Kelas  

 Pendahuluan (1) Guru dan siswa mengucapkan salam pembuka. 

(2) Guru dan siswa  berdoa yang dipandu oleh ketua kelas. 

(3) Guru menyampaikan apersepsi dengan cara 

menyampaikan kemampuan menulis teks resensi 

sebagai sarana untuk mendapatkan uang honor menulis 

dari media massa.  

(4) Guru memberikan acuan dengan cara menyampaikan 

tentang  kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran. 

(5) Guru menyuruh agar siswa membentuk kelompok 

diskusi yang anggotanya minimal 4 orang dan maksimal 

5 orang. 
 Inti (1) Guru meminta file lembar portofolio yang telah diisi 

untuk dikumpulkan lewat WA. 
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(2) Guru mengulas secara singkat tentang materi yang telah 

dipelajari melalui Blog oleh siswa.  

(3) Guru mengadakan sesi tanya jawab.  

(4) Guru menyuruh siswa agar melakukan diskusi tentang 

keunggulan, kekurangan, dan interpretasi terhadap isi 

buku dari novel yang telah dibaca sesuai informasi tujuh 

hari yang lalu. 

(5) Guru menyuruh agar siswa secara individual menulis teks 

resensi sesuai struktur dan kaidah kebahasaan dan juga 

berdasarkan hasil diskusi di akun Blog-nya.  

(6) Guru menyuruh siswa agar men-submit teks resensi yang 

telah ditulisnya sesuai waktu yang telah ditentukan.  

(7) Guru menunjuk siswa secara acak  untuk 

mempresentasikan teks resensi yang telah ditulisnya. 

(8) Guru meminta kesediaan siswa yang lain untuk 

memberikan komentar.  

(9) Guru menegaskan ketepatan komentar atau merevisi 

komentar jika ada yang kurang tepat. 

 Penutup (1) Guru meminta siswa untuk menyimpulkan materi 

menulis teks resensi. 

(2) Guru mengajak siswa melakukan refleksi feedback. 

(3) Guru menyampaikan rencana kegiatan lanjutan “menulis 

teks resensi” pada kegiatan berikutnya. 

(4) Guru dan siswa berdoa yang dipandu oleh ketua kelas. 

(5) Guru dan siswa mengucapkan salam penutup. 
III. Di Luar Kelas 

 Guru meminta siswa untuk melakukan refleksi diri terkait kemampuannya 

dalam menulis teks resensi. 

 

D. PENILAIAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Keterampilan  

 1. Teknik : Praktik 

 2. Bentuk : Tes Uraian 

 

 

 Semarapura, 5 April 2023 

Mengetahui  

Kepala SMA Negeri Semarapura, Guru, 

 

 

 

Drs. I Wayan Janiarta, M.Si. SPM Pujawan, S.Pd., M.Pd. 

NIP 19661231 199103 1 105              NIP 19660908 198803 1012 
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Lampiran 4. 

Lembar Portofolio pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

 

Nama Siswa:                                                        

No. 
Judul Materi                     

yang Di-donwload 
Link 
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Lampiran 5. 

Lembar Portofolio pada Siklus I dari Putu Rahayu Putri 
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Lampiran 6. 

 

Lembar Portofolio pada Siklus I dari Ni Kadek Yulianita 
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Lampiran 7. 

 

Lembar Portofolio pada Siklus I dari Ni Komang Yesi Pramawati 
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Lampiran 8. 

 

Lembar Portofolio pada Siklus I dari Kadek Sri Maharani Suteja 
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Lampiran 9. 

 

Lembar Observasi Aktivitas Guru 

pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Guru dan siswa mengucapkan salam 

pembuka.  

   

2. Guru dan siswa  berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 

   

3. Guru menyampaikan apersepsi dengan 

cara menyampaikan kemampuan 

menulis teks resensi sebagai sarana 

untuk mendapatkan uang honor 

menulis dari media massa.  

   

4. Guru memberikan acuan dengan cara 

menyampaikan tentang  kompetensi 

dasar dan tujuan pembelajaran. 

   

5. Guru menyuruh agar siswa  

membentuk kelompok diskusi yang 

anggotanya minimal 4 orang dan 

maksimal 5 orang. 

   

6. Guru mengulas secara singkat tentang 

materi yang telah dipelajari melalui 

Blog oleh siswa.  

   

7. Guru mengadakan sesi tanya jawab.     

8. Guru menyuruh agar siswa melakukan 

diskusi tentang keunggulan,  

kekurangan, dan interpretasi terhadap 

isi buku dari novel yang telah dibaca 

sesuai informasi tujuh hari yang lalu. 

   

9. Guru menyuruh agar siswa secara 

individual menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan dan 

juga berdasarkan hasil diskusi di akun 

Blog-nya. 

   

10 Guru menyuruh siswa agar men-submit 

teks resensi yang telah ditulisnya sesuai 

waktu yang telah ditentukan.  

   

11. Guru menunjuk siswa secara acak  

untuk mempresentasikan teks resensi 

yang telah ditulisnya. 
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12. Guru meminta kesediaan siswa yang 

lain untuk memberikan komentar. 

   

13. Guru menegaskan ketepatan komentar 

atau merevisi komentar jika ada yang 

kurang tepat. 

   

14. Guru mengajak siswa untuk melakukan 

refleksi feedback. 

   

15. Guru meminta siswa untuk 

menyimpulkan materi menulis teks 

resensi. 

   

16. Guru menyampaikan rencana kegiatan 

lanjutan “menulis teks resensi” pada 

kegiatan berikutnya. 

   

17. Guru dan siswa berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 

   

18. Guru dan siswa mengucapkan salam 

penutup. 

   

 

 

 Semarapura,  

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

 NIM 1912011010 
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Lampiran 10. 

Isian Lembar Observasi Aktivitas Guru 

pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Guru dan siswa mengucapkan salam 

pembuka.  √ 

  

2. Guru dan siswa  berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 

√   

3. Guru menyampaikan apersepsi dengan 

cara menyampaikan kemampuan 

menulis teks resensi sebagai sarana 

untuk mendapatkan uang honor 

menulis dari media massa.  

√   

4. Guru memberikan acuan dengan cara 

menyampaikan tentang  kompetensi 

dasar dan tujuan pembelajaran. 

√   

5. Guru menyuruh agar siswa  

membentuk kelompok diskusi yang 

anggotanya minimal 4 orang dan 

maksimal 5 orang. 

√   

6. Guru mengulas secara singkat tentang 

materi yang telah dipelajari melalui 

Blog oleh siswa.  

√   

7. Guru mengadakan sesi tanya jawab.  √   

8. Guru menyuruh agar siswa melakukan 

diskusi tentang keunggulan,  

kekurangan, dan interpretasi terhadap 

isi buku dari novel yang telah dibaca 

sesuai informasi tujuh hari yang lalu. 

√   

9. Guru menyuruh agar siswa secara 

individual menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan dan 

juga berdasarkan hasil diskusi di akun 

Blog-nya. 

√   

10 Guru menyuruh siswa agar men-submit 

teks resensi yang telah ditulisnya sesuai 

waktu yang telah ditentukan.  

√   

11. Guru menunjuk siswa secara acak  

untuk mempresentasikan teks resensi 

yang telah ditulisnya. 

√   
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12. Guru meminta kesediaan siswa yang 

lain untuk memberikan komentar. 

√   

13. Guru menegaskan ketepatan komentar 

atau merevisi komentar jika ada yang 

kurang tepat. 

√   

14. Guru mengajak siswa untuk melakukan 

refleksi feedback. 

√   

15. Guru meminta siswa untuk 

menyimpulkan materi menulis teks 

resensi. 

√   

16. Guru menyampaikan rencana kegiatan 

lanjutan “menulis teks resensi” pada 

kegiatan berikutnya. 

√   

17. Guru dan siswa berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 

√   

18. Guru dan siswa mengucapkan salam 

penutup. 

√   

 

 

 Semarapura,  

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

 NIM 1912011010 
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Lampiran 11. 

Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Disiplin mengucapkan salam dan 

berdoa.  

   

2. Menyimak dan mencatat hal-hal 

penting yang disampaikan guru terkait 

materi menulis teks resensi. 

   

3. Menanyakan hal-hal yang belum 

dipahami terkait menulis teks resensi 

saat sesi tanya jawab.  

   

 4. Cermat menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan serta 

berdasarkan hasil diskusi selama 

diterapkan pembelajaran model 

Flipped Classroom berbantuan Blog.  

   

5. Mengumpulkan tugas menulis teks 

resensi tepat waktu dengan meng-

uploud di Blog. 

   

6. Menyimpulkan materi menulis teks 

resensi.  

   

 

 

 Semarapura,  

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

 NIM 1912011010 
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Lampiran 12. 

Isian Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Disiplin mengucapkan salam dan 

berdoa.  √  

 

2. Menyimak dan mencatat hal-hal 

penting yang disampaikan guru terkait 

materi menulis teks resensi. √  

 

3. Menanyakan hal-hal yang belum 

dipahami terkait menulis teks resensi 

saat sesi tanya jawab.  √  

 

 4. Cermat menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan serta 

berdasarkan hasil diskusi selama 

diterapkan pembelajaran model 

Flipped Classroom berbantuan Blog.   √ 

 

5. Mengumpulkan tugas menulis teks 

resensi tepat waktu dengan meng-

uploud di Blog. √  

 

6. Menyimpulkan materi menulis teks 

resensi.  √  

 

 

 

 Semarapura,  

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

 NIM 1912011010 
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Lampiran 13. 

 

Tugas Menulis Teks Resensi  

pada Siklus I 

 

Tulislah teks resensi berdasarkan novel “Kisah untuk Geri” karya Erisca Febriani 

(strukturnya lengkap)! 
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Lampiran 14. 

 

Pedoman Penskoran Teks Resensi 

 

No. Struktur Skor  

1. Judul Resensi 0-5 

2. Identitas Buku 0-5 

3. Kepengarangan 0-10 

4. Gambaran Umum Isi Buku 0-20 

5. Keunggulan Buku 0-20 

6. Kekurangan Buku 0-20 

7. Interpretasi terhadap Isi Buku 0-20 

 Total Skor 100 

 

Catatan: Jumlah skor yang diperoleh siswa menjadi nilai siswa dalam 

mengonstruksi resensi. 
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Lampiran 15 

Rubrik Penskoran pada Masing-Masing Struktur 

Judul resensi 

 

Kualitas Judul Resensi Skor 

Judulnya menarik dan penulisan kata sesuai kaidah. 5 

Judulnya kurang menarik dan penulisan kata sesuai kaidah. 4 

Judulnya kurang menarik dan penulisan kata kurang sesuai kaidah. 3 

  

Identitas Buku 

Kualitas Identitas Buku Skor 

Identitas buku lengkap serta penulisan kata dan penggunaan tanda baca sesuai 

kaidah. 

5 

Identitas buku lengkap, penulisan kata sesuai kaidah, tetapi penggunaan tanda 

baca kurang sesuai kaidah. 

4 

Identitas buku lengkap, tetapi penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang sesuai kaidah. 

3 

  

Kepengarangan 

Kualitas Kepengarangan Skor 

Kepengarangan lengkap, penulisan kata dan penggunaan tanda baca sesuai 

kaidah, dan penyusunan kalimat yang efektif. 

10 

Kepengarangan lengkap dan penyusunan kalimat yang efektif, tetapi penulisan 

kata dan penggunaan tanda baca  kurang sesuai kaidah. 

9 

Kepengarangan lengkap serta penulisan kata dan penggunaan tanda baca sesuai 

kaidah, tetapi  penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

8 

Kepengarangan lengkap, tetapi penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang sesuai kaidah dan  penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

7 

Kepengarangan kurang lengkap, penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang sesuai kaidah, dan  penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

6 

  

Gambaran Umum Isi Buku  

Kualitas Gambaran Umum Isi Buku Skor 

Gambaran umum isi buku lengkap,  penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

sesuai kaidah, serta penyusunan kalimat yang efektif. 

20 

Gambaran umum isi buku lengkap dan penyusunan kalimat yang efektif, tetapi 

penulisan kata dan penggunaan tanda baca kurang sesuai kaidah. 

19 

Gambaran umum isi buku lengkap serta penulisan kata dan penggunaan tanda 

baca sesuai kaidah, tetapi penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

18 

Gambaran umum isi buku kurang lengkap, tetapi penulisan kata dan 

penggunaan tanda baca kurang  sesuai kaidah dan penyusunan kalimat yang 

kurang efektif. 

17 

Gambaran umum isi buku kurang lengkap, penulisan kata dan penggunaan 

tanda baca kurang  sesuai kaidah serta penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

15 

  

Keunggulan Buku 

Kualitas Keunggulan Buku Skor 

Keunggulan buku relevan,  penulisan kata dan penggunaan tanda baca sesuai 

kaidah, serta penyusunan kalimat yang efektif. 

20 
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Keunggulan buku relevan dan penyusunan kalimat yang efektif, tetapi 

penulisan kata dan penggunaan tanda baca kurang sesuai kaidah. 

19 

Keunggulan buku relevan serta penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

sesuai kaidah, tetapi penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

18 

Keunggulan buku relevan, tetapi penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang  sesuai kaidah dan penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

17 

Keunggulan buku kurang relevan, penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang  sesuai kaidah, serta penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

15 

  

Kekurangan Buku  

Kualitas Kekurangan Buku Skor 

Kekurangan buku relevan,  penulisan kata dan penggunaan tanda baca sesuai 

kaidah, serta penyusunan kalimat yang efektif. 

20 

Kekurangan buku relevan dan penyusunan kalimat yang efektif, tetapi 

penulisan kata dan penggunaan tanda baca kurang sesuai kaidah. 

19 

Kekurangan buku relevan serta penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

sesuai kaidah, tetapi penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

18 

Kekurangan buku relevan, tetapi penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang  sesuai kaidah dan penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

17 

Kekurangan buku kurang relevan, penulisan kata dan penggunaan tanda baca 

kurang  sesuai kaidah, serta penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

15 

  

Interpretasi terhadap Isi Buku 

Kualitas Interpretasi terhadap Isi Buku Skor 

Interpretasi terhadap isi buku relevan,  penulisan kata dan penggunaan tanda 

baca sesuai kaidah, serta penyusunan kalimat yang efektif. 

20 

Interpretasi terhadap isi buku relevan dan penyusunan kalimat yang efektif, 

tetapi penulisan kata dan penggunaan tanda baca kurang sesuai kaidah. 

19 

Interpretasi terhadap isi buku relevan serta penulisan kata dan penggunaan 

tanda baca sesuai kaidah, tetapi penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

18 

Interpretasi terhadap isi buku relevan, tetapi penulisan kata dan penggunaan 

tanda baca kurang  sesuai kaidah dan penyusunan kalimat yang kurang efektif. 

17 

Interpretasi terhadap isi buku kurang relevan, penulisan kata dan penggunaan 

tanda baca kurang  sesuai kaidah, serta penyusunan kalimat yang kurang 

efektif. 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



141 
 

Lampiran 16. 

Lembar Nilai Menulis Teks Resensi pada Siklus I 

No. Nama 

Unsur 

Nilai 1 2 3 4 5 6 7 

1 Alicia Agung Andreasson         

2 Cokorda Istri Kanya         

3 Dw Ayu Diah Berliana P         

4 I Dewa Ayu Hanny P         

5 I Gd Aruna Bhayu D         

6 I Gd Eka Darma P         

7 I Gd Erik Ardana P         

8 I Ketut Adi Pradana         

9 I Ketut Bagus Nugraha         

10 I Km Febri Amestha JP         

11 I Km Krisna Suparma P         

12 I Made Arya Restu Putra         

13 I Made Kori Antarayasa         

14 I Made Krisnha Wahyudi         

15 I Made Mayun Janardana         

16 I Md Pande Prayudiarta         

17 Kd Ayu Dwi Ekajati C         

18 Kd Sri Maharani S         

19 Luh Ganesh Shanti Putri         

20 Luh Made Darma Pratiwi         

21 Ni Kadek Ayu Chintyadevi         

22 Ni Kd Dea Cahyani Putri A         

23 Ni Kadek Dea Sachiowati         

24 Ni Kadek Juliani         

25 Ni Kd Mita Narasia Putra         

26 Ni Kadek Vany Widiardani         

27 Ni Kd Yulianita         

28 Ni Km Pratiwi Damayanti         

29 Ni Komang Yesi Prama W         

30 Ni Luh Putu Widya Pratiwi         

31 Ni Putu Ayu Ilya Noviola         

32 Ni Putu Eni Elayani         

33 Ni Putu Sinta Utami         

34 Pt Aprilia Pramesthi Putri         

35 Pt Evan Jagadish Satriana         

36 Putu Rahayu Putri         

 

 

Jumlah Total Nilai  

   Rata-Rata Nilai Kelas  
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Lampiran 17. 

Nilai Menulis Teks Resensi pada Siklus I 

No. Nama 

Unsur 

Nilai 1 2 3 4 5 6 7 

1 Alicia Agung Andreasson                 

2 Cokorda Istri Kanya 4 4 7 17 17 17 20 86 

3 Dw Ayu Diah Berliana P 4 4 7 16 17 17 17 82 

4 I Dewa Ayu Hanny P 4 4 7 17 17 17 18 84 

5 I Gd Aruna Bhayu D 4 4 7 17 17 17 20 86 

6 I Gd Eka Darma P 5 4 7 17 17 17 20 87 

7 I Gd Erik Ardana P 5 4 6 17 17 17 17 83 

8 I Ketut Adi Pradana                 

9 I Ketut Bagus Nugraha 4 4 0 17 17 15 17 74 

10 I Km Febri Amestha JP 4 4 7 17 17 16 19 84 

11 I Km Krisna Suparma P 4 4 7 15 17 15 17 79 

12 I Made Arya Restu Putra 5 4 7 15 17 0 19 67 

13 I Made Kori Antarayasa 4 4 7 17 17 17 19 85 

14 I Made Krisnha Wahyudi 5 4 7 17 17 17 19 86 

15 I Made Mayun Janardana 4 4 7 17 17 17 19 85 

16 I Md Pande Prayudiarta 4 4 7 17 17 17 19 85 

17 Kd Ayu Dwi Ekajati C 4 5 7 17 17 17 17 84 

18 Kd Sri Maharani S 5 5 7 17 17 15 17 83 

19 Luh Ganesh Shanti Putri 5 4 7 15 17 17 17 82 

20 Luh Made Darma Pratiwi 4 5 7 17 17 17 17 84 

21 Ni Kadek Ayu Chintyadevi 4 4 7 17 17 17 17 83 

22 Ni Kd Dea Cahyani Putri A 5 4 7 17 17 17 17 84 

23 Ni Kadek Dea Sachiowati 5 4 7 17 17 17 17 84 

24 Ni Kadek Juliani 5 5 7 17 17 15 20 86 

25 Ni Kd Mita Narasia Putra 5 4 7 17 17 17 17 84 

26 Ni Kadek Vany Widiardani 4 5 7 17 17 17 18 85 

27 Ni Kd Yulianita 5 4 7 17 17 17 20 87 

28 Ni Km Pratiwi Damayanti 5 4 7 17 20 19 20 92 

29 Ni Komang Yesi Prama W 5 4 7 17 17 17 17 84 

30 Ni Luh Putu Widya Pratiwi 5 5 7 17 17 15 18 84 

31 Ni Putu Ayu Ilya Noviola 5 4 7 17 17 17 20 87 

32 Ni Putu Eni Elayani 5 4 7 17 17 17 17 84 

33 Ni Putu Sinta Utami                 

34 Pt Aprilia Pramesthi Putri 5 4 7 17 17 17 17 84 

35 Pt Evan Jagadish Satriana 4 4 7 17 17 17 17 83 

36 Putu Rahayu Putri 5 4 7 18 17 17 17 85 

 

 

Jumlah Total Nilai 2762 

   Rata-Rata Nilai Kelas 83,70 
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Lampiran 18. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Kori Antarayasa 
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Lampiran 19. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Pratiwi Damayanti 
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Lampiran 20. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Eka Darma 
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Lampiran 21. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Dwi Ekajati 
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Lampiran 22. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Eni Elayani 
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Lampiran 23 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Bagus Nugraha 
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Lampiran 24 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus I dari Arya Restu 
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Lampiran 25. 

Lembar Kuesioner 

pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Pernyataan 

Pilihan Jawaban 

5 

SS 

4 

S 

3 

KS 

2 

TS 

1 

STS 

1. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

yang diawali kegiatan prakelas dapat 

menumbuhkan semangat belajar saya 

secara mandiri. 

     

2. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat menumbuhkan pikiran positif saya 

terhadap menulis teks resensi. 

     

3. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat memfokuskan pikiran saya dalam 

pembelajaran menulis teks resensi. 

     

4. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat memperdalam wawasan saya dalam 

menulis teks resensi. 

     

5. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat membuat perasaan saya senang 

dalam pembelajaran menulis teks resensi. 

     

6. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat membuat lebih aktif saya dalam 

pembelajaran menulis teks resensi. 

     

7. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat menjadi  wahana sharing saya dalam 

pembelajaran menulis teks resensi.. 

     

8. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat meningkatkan kemampuan saya 

dalam berpikir kritis. 

     

9. Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat meningkatkan kemampuan saya 

dalam menulis teks resensi. 

     

10 Model Flipped Classroom berbantuan Blog 

dapat meningkatkan motivasi saya dalam 

menulis teks resensi. 

     

Keterangan: 

SS : sangat setuju 

S : setuju 

KS : kurang setuju 

TS : tidak setuju 

STS : sangat tidak setuju 
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Lampiran 26. 

Pedoman Penggolongan Respons Siswa 

No. Rata-Rata Skor Kelas Penggolongannya 

1. X ≥ 40,05 Sangat positif 

2. 33,35 ≤ X ˂ 40,05 Positif 

3. 26,65 ≤ X ˂ 33,35 Cukup positif 

4. 19,50 ≤ X ˂ 26,65 Kurang positif 

5. X ˂ 19,50 Sangat kurang positif 
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Lampiran 27. 

Data Kuesioner pada Siklus I 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM BERBANTUAN BLOG   UNTUK MENINGKATKAN        

KEMAMPUAN MENULIS TEKS RESENSI SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA  

No. Nama 
Aspek yang Dinilai Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Skor 

1 Alicia Agung Andreasson                       

2 Cokorda Istri Kanya 5 5 5 4 4 5 4 5 4 4 45 

3 Dw Ayu Diah Berliana P 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 38 

4 I Dewa Ayu Hanny P 4 5 5 4 4 5 4 4 4 4 43 

5 I Gd Aruna Bhayu D 5 5 4 4 4 4 4 3 4 3 40 

6 I Gd Eka Darma P 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

7 I Gd Erik Ardana P 5 5 4 4 4 4 4 4 4 5 43 

8 I Ketut Adi Pradana                       

9 I Ketut Bagus Nugraha 4 4 4 4 5 4 5 4 4 4 42 

10 I Km Febri Amestha JP 5 5 5 5 4 5 5 5 5 4 48 

11 I Km Krisna Suparma P 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

12 I Made Arya Restu Putra 4 4 4 4 3 4 4 4 4 3 38 

13 I Made Kori Antarayasa 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 38 

14 I Made Krisnha Wahyudi 4 4 4 4 3 4 5 4 4 4 40 

15 I Made Mayun Janardana 4 4 4 5 4 4 4 4 4 4 41 

16 I Md Pande Prayudiarta 4 5 4 4 4 4 5 4 4 4 42 

17 Kd Ayu Dwi Ekajati C 5 5 4 5 4 4 5 5 4 5 46 

18 Kd Sri Maharani S 4 4 4 5 4 4 4 4 4 5 42 

19 Luh Ganesh Shanti Putri 5 4 5 4 4 5 4 5 4 4 44 

20 Luh Made Darma Pratiwi 5 5 5 4 4 5 4 5 5 5 47 

21 Ni Kadek Ayu Chintyadevi 4 5 4 4 5 4 5 5 4 4 44 

22 Ni Kd Dea Cahyani Putri A 5 4 5 4 4 5 5 5 4 4 45 

23 Ni Kadek Dea Sachiowati 4 5 5 4 4 4 4 4 5 5 44 

24 Ni Kadek Juliani 5 5 5 4 5 4 5 4 5 5 47 

25 Ni Kd Mita Narasia Putra 5 5 4 4 4 4 4 3 4 3 40 

26 Ni Kadek Vany Widiardani 4 4 4 5 4 4 5 4 4 4 42 

27 Ni Kd Yulianita 4 5 5 4 4 5 4 5 5 4 45 

28 Ni Km Pratiwi Damayanti 5 5 4 5 5 5 5 4 4 5 47 

29 Ni Komang Yesi Prama W 5 4 4 4 3 4 4 4 4 4 40 

30 Ni Luh Putu Widya Pratiwi 5 5 4 5 5 5 4 5 4 4 46 

31 Ni Putu Ayu Ilya Noviola 4 5 5 5 3 4 4 4 4 5 43 

32 Ni Putu Eni Elayani 5 5 4 5 4 5 5 4 4 5 46 

33 Ni Putu Sinta Utami                       

34 Pt Aprilia Pramesthi Putri 4 3 5 4 3 4 5 5 4 5 42 

35 Pt Evan Jagadish Satriana 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

36 Putu Rahayu Putri 4 4 5 5 4 5 5 4 5 4 45 

     Rata-Rata Skor 42.82 
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Lampiran 28. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus I dari Febri Amestha 
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Lampiran 29. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus I dari Darma Pratiwi 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



155 
 

Lampiran 30. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus I dari Ilya Noviola 
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Lampiran 31. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus I dari Hanny Prasetya 
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Lampiran 32. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus I dari Diah Berliana 
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Lampiran 33. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus I dari Arya Restu 
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Lampiran 34. 

 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

pada Siklus II 

 
Satuan Pendidikan : SMA Negeri 2 Semarapura 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia (Wajib) 

Semester : ke-4 

Tahun pelajaran : 2022/2023 

Materi Pokok  : Menulis Teks Resensi 

Alokasi Waktu : 1 x 45 menit (1 kali pertemuan) 

 

A. Kompetensi Dasar 

4.17  Mengonstruksi sebuah resensi dari buku  kumpulan cerita pendek atau novel 

yang sudah dibaca. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah membaca novel yang berjudul Geigi karya Sirhayani, siswa dapat menulis 

teks resensi novel tersebut. 

 

C. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

No  Kegiatan 

I. Prakelas 

Kegiatan ini dilakukan tujuh hari sebelum pembelajaran tatap muka di kelas.  

(1) Guru menyuruh siswa di rumah untuk membaca dan mencermati contoh 

resensi lagi yang ada di Blog serta mengopi nama file-nya dan link web-

nya untuk pengisian lembar portofolio.  

(2) Guru menyuruh siswa membaca novel yang berjudul Geigi karya 

Sirhayani yang telah dikirim lewat WA. 

II. Di Kelas  

 Pendahuluan (1) Guru dan siswa mengucapkan salam pembuka. 

(2) Guru dan siswa  berdoa yang dipandu oleh ketua kelas. 

(3) Guru menyampaikan apersepsi dengan cara 

menyampaikan bahwa perlu berlatih lagi dalam menulis 

teks resensi.  

(4) Guru memberikan acuan dengan cara menyampaikan 

tentang  kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran. 

(5) Guru menyuruh agar siswa membentuk kelompok 

diskusi yang anggotanya minimal 4 orang dan maksimal 

5 orang. 
 Inti (1) Guru meminta file lembar portofolio yang telah diisi 

untuk dikumpulkan lewat WA. 

(2) Guru mempertegas kejelasan materi menulis teks resensi 

dari segi strukturnya. 

(3)  Guru memberikan feedback secara umum terhadap 

tulisan teks resensi siswa pada Siklus I terkait 

penggunaan tanda baca, huruf besar, konjungsi, serta 

menulis kalimat agar kalimat yang tersusun 

merupakan kalimat efektif. 
(4) Guru mengadakan sesi tanya jawab.  
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(5) Guru menyuruh siswa agar melakukan diskusi tentang 

keunggulan, kekurangan, dan interpretasi terhadap isi 

buku dari novel yang telah dibaca sesuai informasi tujuh 

hari yang lalu. 

(6) Guru menyuruh agar siswa secara individual menulis teks 

resensi sesuai struktur dan kaidah kebahasaan dan juga 

berdasarkan hasil diskusi di akun Blog-nya.  

(7) Guru menyuruh siswa agar men-submit teks resensi yang 

telah ditulisnya sesuai waktu yang telah ditentukan.  

(8) Guru menunjuk siswa secara acak  untuk 

mempresentasikan teks resensi yang telah ditulisnya. 

(9) Guru meminta kesediaan siswa yang lain untuk 

memberikan komentar.  

(10) Guru menegaskan ketepatan komentar atau merevisi 

komentar jika ada yang kurang tepat. 

 Penutup (1) Guru meminta siswa untuk menyimpulkan materi 

menulis teks resensi. 

(2) Guru mengajak siswa untuk melakukan refleksi 

feedback. 

(3) Guru menyampaikan rencana kegiatan lanjutan “menulis 

teks resensi” pada kegiatan berikutnya. 

(4) Guru dan siswa berdoa yang dipandu oleh ketua kelas. 

(5) Guru dan siswa mengucapkan salam penutup. 
III. Di Luar Kelas 

 Guru meminta siswa untuk melakukan refleksi diri terkait kemampuannya 

dalam menulis teks resensi. 

 

D. PENILAIAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Keterampilan  

 1. Teknik : Praktik 

 2. Bentuk : Tes Uraian 

 

 

 Semarapura, 21 April 2023 

Mengetahui  

Kepala SMA Negeri Semarapura,              Guru, 

 

 

 

Drs. I Wayan Janiarta, M.Si. SPM Pujawan, S.Pd., M.Pd. 

NIP 19661231 199103 1 105              NIP 19660908 198803 1 012 
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Lampiran 35. 

Isian Lembar Portofolio pada Siklus II dari Putu Rahayu Putri 
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Lampiran 36. 

Isian Lembar Portofolio pada Siklus II dari Erik Ardana 
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Lampiran 37. 

Isian Lembar Portofolio pada Siklus II dari Aruna Bhayu Dana 
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Lampiran 38.  

Isian Lembar Portofolio pada Siklus II dari Diah Berliana 

 

 

 

 



165 
 

Lampiran 39. 

Lembar Observasi Aktivitas Guru 

pada Siklus II 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Guru dan siswa mengucapkan salam 

pembuka.  

   

2. Guru dan siswa  berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 

   

3. Guru menyampaikan apersepsi dengan 

cara menyampaikan kemampuan 

menulis teks resensi sebagai sarana 

untuk mendapatkan uang honor 

menulis dari media massa.  

   

4. Guru memberikan acuan dengan cara 

menyampaikan tentang  kompetensi 

dasar dan tujuan pembelajaran. 

   

5. Guru menyuruh agar siswa  

membentuk kelompok diskusi yang 

anggotanya minimal 4 orang dan 

maksimal 5 orang. 

   

6. Guru mempertegas kejelasan materi 

menulis teks resensi dari segi 

strukturnya.  

   

7. Guru memberikan feedback secara 

umum terhadap tulisan teks resensi 

siswa pada Siklus I terkait penggunaan 

tanda baca, huruf besar, konjungsi, 

serta menulis kalimat agar kalimat 

yang tersusun merupakan kalimat 

efektif. 

   

8. Guru mengadakan sesi tanya jawab.     

9. Guru menyuruh agar siswa melakukan 

diskusi tentang keunggulan,  

kekurangan, dan interpretasi terhadap 

isi buku dari novel yang telah dibaca 

sesuai informasi tujuh hari yang lalu. 

   

10 Guru menyuruh agar siswa secara 

individual menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan dan 

juga berdasarkan hasil diskusi di akun 

Blog-nya. 
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11. Guru menyuruh siswa agar men-submit 

teks resensi yang telah ditulisnya sesuai 

waktu yang telah ditentukan.  

   

12. Guru menunjuk siswa secara acak  

untuk mempresentasikan teks resensi 

yang telah ditulisnya. 

   

13. Guru meminta kesediaan siswa yang 

lain untuk memberikan komentar. 

   

14. Guru menegaskan ketepatan komentar 

atau merevisi komentar jika ada yang 

kurang tepat. 

   

15. Guru mengajak siswa untuk melakukan 

refleksi feedback. 

   

16. Guru meminta siswa untuk 

menyimpulkan materi menulis teks 

resensi. 

   

17. Guru menyampaikan rencana kegiatan 

lanjutan “menulis teks resensi” pada 

kegiatan berikutnya. 

   

18. Guru dan siswa berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 

   

19. Guru dan siswa mengucapkan salam 

penutup. 

   

 

 

 Semarapura,  

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

 NIM 1912011010 
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Lampiran 40. 

 

Lembar Observasi Aktivitas Guru 

pada Siklus II 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Guru dan siswa mengucapkan salam 

pembuka.  

√   

2. Guru dan siswa  berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 
√   

3. Guru menyampaikan apersepsi dengan 

cara menyampaikan kemampuan 

menulis teks resensi sebagai sarana 

untuk mendapatkan uang honor 

menulis dari media massa.  
√ 

  

4. Guru memberikan acuan dengan cara 

menyampaikan tentang  kompetensi 

dasar dan tujuan pembelajaran. 
√ 

  

5. Guru menyuruh agar siswa  

membentuk kelompok diskusi yang 

anggotanya minimal 4 orang dan 

maksimal 5 orang. 
√ 

  

6. Guru mempertegas kejelasan materi 

menulis teks resensi dari segi 

strukturnya.  
√ 

  

7. Guru memberikan feedback secara 

umum terhadap tulisan teks resensi 

siswa pada Siklus I terkait penggunaan 

tanda baca, huruf besar, konjungsi, 

serta menulis kalimat agar kalimat 

yang tersusun merupakan kalimat 

efektif. 
√ 

  

8. Guru mengadakan sesi tanya jawab.  √   

9. Guru menyuruh agar siswa melakukan 

diskusi tentang keunggulan,  

kekurangan, dan interpretasi terhadap 

isi buku dari novel yang telah dibaca 

sesuai informasi tujuh hari yang lalu. 
√ 

  

10 Guru menyuruh agar siswa secara 

individual menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan dan 

juga berdasarkan hasil diskusi di akun 

Blog-nya. 
√ 
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11. Guru menyuruh siswa agar men-submit 

teks resensi yang telah ditulisnya sesuai 

waktu yang telah ditentukan.  
√ 

  

12. Guru menunjuk siswa secara acak  

untuk mempresentasikan teks resensi 

yang telah ditulisnya. 
√ 

  

13. Guru meminta kesediaan siswa yang 

lain untuk memberikan komentar. 
√   

14. Guru menegaskan ketepatan komentar 

atau merevisi komentar jika ada yang 

kurang tepat. 
√ 

  

15. Guru mengajak siswa untuk melakukan 

refleksi feedback. 
√   

16. Guru meminta siswa untuk 

menyimpulkan materi menulis teks 

resensi. 
√ 

  

17. Guru menyampaikan rencana kegiatan 

lanjutan “menulis teks resensi” pada 

kegiatan berikutnya. 
√ 

  

18. Guru dan siswa berdoa yang dipandu 

oleh ketua kelas. 
√   

19. Guru dan siswa mengucapkan salam 

penutup. 
√   

 

 

 Semarapura, 3 Mei 2023 

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

 NIM 1912011010 
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Lampiran 41. 

 

Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

pada Siklus II 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Disiplin mengucapkan salam dan 

berdoa.  

   

2. Menyimak dan mencatat hal-hal 

penting yang disampaikan guru terkait 

materi menulis teks resensi. 

   

3. Menanyakan hal-hal yang belum 

dipahami terkait menulis teks resensi 

saat sesi tanya jawab.  

   

 4. Cermat menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan serta 

berdasarkan hasil diskusi selama 

diterapkan pembelajaran model 

Flipped Classroom berbantuan Blog.  

   

5. Mengumpulkan tugas menulis teks 

resensi tepat waktu dengan meng-

uploud di Blog. 

   

6. Menyimpulkan materi menulis teks 

resensi.  

   

 

 

 Semarapura,  

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

     NIM 1912011010 
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Lampiran 42. 

 

Isian Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

pada Siklus II 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM           

BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN 

KEMAMPUAN  MENULIS TEKS RESENSI                            

SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Aspek yang diobservasi 
Keberadaan 

Ket. 
Ada  Tidak 

1. Disiplin mengucapkan salam dan 

berdoa.  √  

 

2. Menyimak dan mencatat hal-hal 

penting yang disampaikan guru terkait 

materi menulis teks resensi. √  

 

3. Menanyakan hal-hal yang belum 

dipahami terkait menulis teks resensi 

saat sesi tanya jawab.  √  

 

 4. Cermat menulis teks resensi sesuai 

struktur dan kaidah kebahasaan serta 

berdasarkan hasil diskusi selama 

diterapkan pembelajaran model 

Flipped Classroom berbantuan Blog.   √ 

 

5. Mengumpulkan tugas menulis teks 

resensi tepat waktu dengan meng-

uploud di Blog. √  

 

6. Menyimpulkan materi menulis teks 

resensi.  √  

 

 

 

 Semarapura, 3 Mei 2023 

 Observer,  

 

 

 Sang Ayu Nyoman Pujayanti 

     NIM 1912011010 
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Lampiran 43.   

Tugas Menulis Teks Resensi  

pada Siklus II 

 

Tulislah teks resensi berdasarkan novel “Geigi” karya Sirhayani (strukturnya 

lengkap)! 
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Lampiran 44. 

Lembar Nilai Menulis Teks Resensi pada Siklus II 

No. Nama 

Unsur 

Nilai 1 2 3 4 5 6 7 

1 Alicia Agung Andreasson         

2 Cokorda Istri Kanya         

3 Dw Ayu Diah Berliana P         

4 I Dewa Ayu Hanny P         

5 I Gd Aruna Bhayu D         

6 I Gd Eka Darma P         

7 I Gd Erik Ardana P         

8 I Ketut Adi Pradana         

9 I Ketut Bagus Nugraha         

10 I Km Febri Amestha JP         

11 I Km Krisna Suparma P         

12 I Made Arya Restu Putra         

13 I Made Kori Antarayasa         

14 I Made Krisnha Wahyudi         

15 I Made Mayun Janardana         

16 I Md Pande Prayudiarta         

17 Kd Ayu Dwi Ekajati C         

18 Kd Sri Maharani S         

19 Luh Ganesh Shanti Putri         

20 Luh Made Darma Pratiwi         

21 Ni Kadek Ayu Chintyadevi         

22 Ni Kd Dea Cahyani Putri A         

23 Ni Kadek Dea Sachiowati         

24 Ni Kadek Juliani         

25 Ni Kd Mita Narasia Putra         

26 Ni Kadek Vany Widiardani         

27 Ni Kd Yulianita         

28 Ni Km Pratiwi Damayanti         

29 Ni Komang Yesi Prama W         

30 Ni Luh Putu Widya Pratiwi         

31 Ni Putu Ayu Ilya Noviola         

32 Ni Putu Eni Elayani         

33 Ni Putu Sinta Utami         

34 Pt Aprilia Pramesthi Putri         

35 Pt Evan Jagadish Satriana         

36 Putu Rahayu Putri         

 

 

Jumlah Total Nilai  

   Rata-Rata Nilai Kelas  
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Lampiran 45. 

Nilai Menulis Teks Resensi  pada Siklus II 

No. Nama 

Unsur 

Nilai 1 2 3 4 5 6 7 

1 Alicia Agung Andreasson                 

2 Cokorda Istri Kanya 5 4 7 17 18 18 16 85 

3 Dw Ayu Diah Berliana P 5 4 9 20 18 19 19 94 

4 I Dewa Ayu Hanny P 4 4 7 17 19 18 17 86 

5 I Gd Aruna Bhayu D 5 4 9 18 18 18 18 90 

6 I Gd Eka Darma P 4 4 9 17 19 18 17 88 

7 I Gd Erik Ardana P 5 4 8 17 19 18 17 88 

8 I Ketut Adi Pradana 5 5 9 16 16 20 17 88 

9 I Ketut Bagus Nugraha 5 4 7 15 19 18 17 85 

10 I Km Febri Amestha JP 5 4 9 15 17 20 17 87 

11 I Km Krisna Suparma P 4 4 7 17 17 17 17 83 

12 I Made Arya Restu Putra 5 4 7 17 17 18 18 86 

13 I Made Kori Antarayasa 5 4 0 16 17 17 17 76 

14 I Made Krisnha Wahyudi 4 4 9 16 17 18 17 85 

15 I Made Mayun Janardana 5 4 9 15 17 20 17 87 

16 I Md Pande Prayudiarta 4 4 9 17 17 19 17 87 

17 Kd Ayu Dwi Ekajati C 5 4 7 15 19 19 17 86 

18 Kd Sri Maharani S 5 4 9 16 18 18 18 88 

19 Luh Ganesh Shanti Putri 5 4 7 16 19 16 17 84 

20 Luh Made Darma Pratiwi 5 4 7 17 17 18 18 86 

21 Ni Kadek Ayu Chintyadevi 4 4 9 15 20 19 18 89 

22 Ni Kd Dea Cahyani Putri A 5 4 7 17 19 19 20 91 

23 Ni Kadek Dea Sachiowati 4 4 7 15 17 17 19 83 

24 Ni Kadek Juliani 5 4 7 17 17 20 16 86 

25 Ni Kd Mita Narasia Putra 5 4 7 18 19 19 17 89 

26 Ni Kadek Vany Widiardani 5 4 9 17 17 18 17 87 

27 Ni Kd Yulianita 5 4 7 18 17 19 18 88 

28 Ni Km Pratiwi Damayanti 5 4 9 20 17 18 20 93 

29 Ni Komang Yesi Prama W 5 4 9 16 19 16 0 69 

30 Ni Luh Putu Widya Pratiwi 5 4 10 18 18 19 19 93 

31 Ni Putu Ayu Ilya Noviola 4 4 7 16 17 19 17 84 

32 Ni Putu Eni Elayani 4 4 7 16 17 18 18 84 

33 Ni Putu Sinta Utami 5 4 9 18 17 18 18 89 

34 Pt Aprilia Pramesthi Putri 4 4 7 15 17 19 17 83 

35 Pt Evan Jagadish Satriana 4 4 7 17 19 18 16 85 

36 Putu Rahayu Putri 5 4 9 18 18 19 20 93 

                  3025 

         86,43 
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Lampiran 46. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Aprilia Pramesti  
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Lampiran 47. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Diah Berliana 
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Lampiran 48. 

 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Widya Pratiwi 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



177 
 

Lampiran 49. 

 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Pande Prayudiarta 
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Lampiran 50. 

 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Vany Widiardani 
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Lampiran 51. 

 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Kori Antarayasa 
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Lampiran 52. 

 

Tulisan Teks Resensi pada Siklus II dari Yesi Pramawati 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



181 
 

Lampiran 53. 

Lembar Kuesioner pada Siklus II 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM  BERBANTUAN BLOG UNTUK MENINGKATKAN          

KEMAMPUAN MENULIS TEKS RESENSI SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Nama 
Aspek yang Dinilai Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Skor 

1 Alicia Agung Andreasson                       

2 Cokorda Istri Kanya 
           

3 Dw Ayu Diah Berliana P 
           

4 I Dewa Ayu Hanny P 
           

5 I Gd Aruna Bhayu D 
           

6 I Gd Eka Darma P 
           

7 I Gd Erik Ardana P 
           

8 I Ketut Adi Pradana 
           

9 I Ketut Bagus Nugraha 
           

10 I Km Febri Amestha JP 
           

11 I Km Krisna Suparma P 
           

12 I Made Arya Restu Putra 
           

13 I Made Kori Antarayasa 
           

14 I Made Krisnha Wahyudi 
           

15 I Made Mayun Janardana 
           

16 I Md Pande Prayudiarta 
           

17 Kd Ayu Dwi Ekajati C 
           

18 Kd Sri Maharani S 
           

19 Luh Ganesh Shanti Putri 
           

20 Luh Made Darma Pratiwi 
           

21 Ni Kadek Ayu Chintyadevi 
           

22 Ni Kd Dea Cahyani Putri A 
           

23 Ni Kadek Dea Sachiowati 
           

24 Ni Kadek Juliani 
           

25 Ni Kd Mita Narasia Putra 
           

26 Ni Kadek Vany Widiardani 
           

27 Ni Kd Yulianita 
           

28 Ni Km Pratiwi Damayanti 
           

29 Ni Komang Yesi Prama W 
           

30 Ni Luh Putu Widya Pratiwi 
           

31 Ni Putu Ayu Ilya Noviola 
           

32 Ni Putu Eni Elayani 
           

33 Ni Putu Sinta Utami                       

34 Pt Aprilia Pramesthi Putri 
           

35 Pt Evan Jagadish Satriana 
           

36 Putu Rahayu Putri 
           

     Rata-Rata Skor  
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Lampiran 54. 

Data Kuesioner pada Siklus II 

PENERAPAN MODEL FLIPPED CLASSROOM  BERBANTUAN BLOG  UNTUK MENINGKATKAN        

KEMAMPUAN MENULIS TEKS RESENSI SISWA KELAS XI MIPA 3 SMA NEGERI 2 SEMARAPURA 

No. Nama 
Aspek yang Dinilai Jumlah 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Skor 

1 
Alicia Agung Andreasson 

                      

2 
Cokorda Istri Kanya 

4 5 4 4 5 5 5 4 4 5 45 

3 
Dw Ayu Diah Berliana P 

4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 38 

4 
I Dewa Ayu Hanny P 

4 4 5 4 4 4 5 5 4 4 43 

5 
I Gd Aruna Bhayu D 

5 5 4 4 4 4 4 3 4 4 41 

6 
I Gd Eka Darma P 

4 4 5 5 4 5 4 4 4 5 44 

7 
I Gd Erik Ardana P 

5 5 5 5 4 5 4 5 5 5 48 

8 
I Ketut Adi Pradana 

5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 41 

9 
I Ketut Bagus Nugraha 

4 4 4 5 5 4 3 5 4 5 43 

10 
I Km Febri Amestha JP 

5 5 5 5 4 5 5 5 5 4 48 

11 
I Km Krisna Suparma P 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

12 
I Made Arya Restu Putra 

4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 39 

13 
I Made Kori Antarayasa 

4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 39 

14 
I Made Krisnha Wahyudi 

4 4 4 4 4 4 5 4 4 4 41 

15 
I Made Mayun Janardana 

4 4 4 5 4 5 5 4 4 4 43 

16 
I Md Pande Prayudiarta 

4 4 5 4 4 5 4 3 5 5 43 

17 
Kd Ayu Dwi Ekajati C 

5 5 4 4 5 5 5 5 4 4 46 

18 
Kd Sri Maharani S 

5 4 4 4 5 4 4 4 4 5 43 

19 
Luh Ganesh Shanti Putri 

5 5 5 5 4 5 4 5 4 5 47 

20 
Luh Made Darma Pratiwi 

5 5 5 4 4 5 5 5 4 5 47 

21 
Ni Kadek Ayu Chintyadevi 

4 5 4 4 4 4 5 5 5 4 44 

22 
Ni Kd Dea Cahyani Putri A 

5 5 5 5 4 5 5 5 4 5 48 

23 
Ni Kadek Dea Sachiowati 

4 5 5 5 4 5 5 5 5 5 48 

24 
Ni Kadek Juliani 

5 4 4 5 4 4 5 5 4 5 45 

25 
Ni Kd Mita Narasia Putra 

5 5 5 4 5 5 4 5 5 5 48 

26 
Ni Kadek Vany Widiardani 

4 5 5 5 5 5 5 4 5 5 48 

27 
Ni Kd Yulianita 

5 5 5 4 4 5 4 5 5 4 46 

28 
Ni Km Pratiwi Damayanti 

5 5 5 5 5 5 5 4 5 5 49 

29 
Ni Komang Yesi Prama W 

5 4 5 5 4 4 4 5 5 4 45 

30 
Ni Luh Putu Widya Pratiwi 

4 4 5 5 5 4 5 4 4 5 45 

31 
Ni Putu Ayu Ilya Noviola 

5 4 5 5 4 5 4 4 5 5 46 

32 
Ni Putu Eni Elayani 

4 5 5 5 4 5 4 5 5 4 46 

33 
Ni Putu Sinta Utami 

4 5 4 4 5 4 4 4 4 4 42 

34 
Pt Aprilia Pramesthi Putri 

4 4 4 4 4 5 4 5 4 4 42 

35 
Pt Evan Jagadish Satriana 

5 5 4 4 4 4 4 5 5 4 44 

36 
Putu Rahayu Putri 

4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 48 

    44.37 
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Lampiran 55. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus II dari Erik Ardana 
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Lampiran 56. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus II dari Dea Sachiowati 
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Lampiran 57. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus II dari Sri Maharani Suteja 
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Lampiran 58. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus II dari Mayun Janardana 
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Lampiran 59. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus II dari Kori Antarayasa 
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Lampiran 60. 

 

Isian Kuesioner pada Siklus II dari Diah Berliana 
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Lampiran 62        
         

Foto-Foto saat Observasi 

 

 

 

 
Foto 1: Saat guru menjelaskan materi pelajaran. 

 

 

 

 
Foto 2: Saat siswa mempresentasikan jawabannya. 
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Lampiran 63 

 

Foto-Foto saat Siklus I 

 

 
Foto 1: Suasana kelas sebelum 

pembelajaran dimulai. 

 
Foto 2: Siswa menulis teks resensi secara 

individual. 

 

 
Foto 3: Siswa sedang berdiskusi. 

 

 
Foto 4 : Saat siswa mengisi kuesioner. 

 

 



191 
 

Lampiran 64 

Foto-Foto saat Siklus II 

 

Foto 1: Saat  guru mengulas secara singkat kesalahan-kesalahan menulis teks 

resensi pada Siklus II. 

 

Foto 2: Saat siswa berdiskusi. 

 

Foto 3: Saat siswa menulis teks 

resensi  secara individual. 

 

Foto 4: Saat siswa memberikan 

komentar  terhadap teks resensi  yang 

telah dipresenstasikan oleh temannya. 

 

Foto 5: Saat siswa mengisi kuesioner. 
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